

# Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 87 (321)

Пятница, 20 августа 1937 года

Год изд. 5-й

## РЕАЛЬНАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА НЕУКЛОННО РАСТЕТ

СССР единственная в мире страна, где каждому обеспечена неограниченная возможность получить работу, соответствующую способностям и знаниям, где каждому гарантирована возможность получить оплату в соответствии с количеством затраченного труда, его квалификацией, качеством работы, степенью ее тяжести и ответственности.

12-я статья Сталинской Конституции закрепляет один из основных устоев нашего строя: „В СССР осуществляется принцип социализма: „от каждого по его способности, каждому — по его труду“.

Отличительная черта советского хозяйства заключается в том, что развитие социалистической экономики направлено к непрерывному улучшению уровня жизни трудящихся. Уничтожив паразитические классы и эксплуатацию человека человеком, мы добились того, что в основном построили социализм. Мы еще не столь богаты, чтобы удовлетворять полностью все потребности трудящихся, но мы уже преодолели нищету и необеспеченность и уверенно движемся по пути к всеобщей зажиточности. Каждый труженик нашей страны знает, что результаты его труда идут на благо социалистического общества и поэтому в прямой или косвенной форме возвращаются ему же.

Экономическая политика советской власти характеризуется тем, что на базе непрерывного подъема производительности труда и снижения себестоимости мы осуществляем систематический рост заработной платы и неуклонное снижение цен. Увеличивая выпуск товаров легкой, пищевой и местной промышленности, обеспечивая обилие продуктов на колхозных рынках, партия и правительство постоянно заботятся о том, чтобы широким массам трудящихся нашей страны были доступны самые питательные, самые высококачественные продукты.

В капиталистических странах положение рабочего класса характеризуется непрерывно нарастаю-

щим обнищанием. Даже после преодоления последнего кризиса безработица в основных капиталистических странах исчисляется, по официальным данным, в 15 млн. человек. Резко растет интенсификация труда, снижается реальная заработная плата.

В фашистской Германии из обихода трудовых масс совершенно исчезают мясо, яйца и другие важнейшие продукты. Усиленно пропагандируются и внедряются там всевозможные суррогаты, питание низводится до голодного уровня. Такой же прогрессирующий голод приносит трудящимся фашистский режим в Италии, Японии, Польше.

Уничтожив безработицу, установив самый короткий в мире рабочий день, мы добились одновременно огромного роста заработной платы. Достаточно сказать, что за четыре года первой пятилетки фонды заработной платы у нас выросли в четыре раза, а за последующие годы второй пятилетки они увеличились примерно, еще в два с половиной раза, приближаясь в нынешнем году к внушительной сумме 80 млрд. рублей.

Параллельно с повыше-

нием денежной заработной платы партия и правительство из года в год осуществляют снижение цен. Кто не помнит огромных мероприятий, осуществленных за последние годы в области снижения розничных цен на хлеб, сахар, масло и другие товары? Каждый понимает, как глубоко отражается широкое снижение цен на росте реальной заработной платы.

Рост производительности труда и заработной платы происходит, однако, у нас в условиях ожесточенного сопротивления врагов — агентов капитала. Понимая значение заработной платы, как важнейшего рычага хозяйственного роста, как решающего фактора, мобилизующего личную заинтересованность рабочих и служащих в улучшении производства, враги делали все возможное, чтобы извратить социалистическую систему оплаты труда и таким путем сорвать стахановское движение и подорвать увеличение производительности труда. Насажда мелкобуржуазную уравниловку, практикуя необоснованные приплаты, поощряющие лодырей и бездельников, они пытались снизить заинтересованность рабочих и специ-

алистов в улучшении качества работы, в подъеме нашего хозяйства. Извращая социалистическую систему оплаты труда, враги делали все возможное, чтобы сорвать рост реальной заработной платы.

На первом всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин отмечал, как характерную особенность нашей революции, то обстоятельство, что блага политической свободы дополняются у нас материальными благами, возможностями зажиточной и культурной жизни, воодушевляющей людей на творческий подъем в работе, на героический стахановский труд. В этом — сила и непобедимость нашей революции.

Каждая рабочая семья на своем опыте ежедневно убеждается в непрерывном улучшении материально-бытовых условий жизни в нашей стране. Устраняя искажения в системе заработной платы, обеспечивая дальнейший рост хозяйства и подъем производительности труда, улучшая работу торговых органов, наша страна будет и дальше неуклонно идти по пути повышения благосостояния трудящихся.

Ц. О. „Правда“ от 16 VIII.

### Беседы об избирательном законе

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Выборы в Верховный Совет СССР производятся по избирательным округам. Для выборов в Совет Союза избирательный округ составляется по принципу: 300.000 населения на округ. Для выборов в Совет Национальностей избирательные округа составляются по принципу: 25 округов по каждой союзной республике, 11 округов по каждой автономной республике, 5 округов по каждой автономной области, 1 округ в каждом национальном округе.

Статья 25-я „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ гласит:

„Для приема избирательных бюллетней и подсчета голосов территория городов и районов, входящих в избирательные округа, делится на избирательные

участки, общие для выборов в Совет Союза и Совет национальностей“.

Выборы в Верховный Совет СССР, согласно статьи 71-й „Положения о выборах“, будут производиться в течение одного дня — общего для всего СССР. Производить голосование и подсчет голосов сразу по избирательному округу было бы, конечно, чрезвычайно трудно. Поэтому избирательный округ и разбивается на участки, где будут заполняться и приниматься избирательные бюллетени и подсчитываться результаты голосования.

Разбивку на избирательные участки производят в городах — городские Советы депутатов трудящихся, в городах с районным делением — районные Советы, в

сельских местностях — районные Советы.

Избирательные участки должны быть организованы не позже чем за 45 дней до выборов. Избиратель должен знать заранее, куда ему следует явиться для голосования.

Размеры избирательного участка определяются условиями той местности, где этот участок организуется. Так, территория сельсовета, насчитывающего не более двух тысяч жителей, составляет, как правило, один избирательный участок. Отдельный избирательный участок организуется в каждой большой деревне, станице, ауле, кишлаке, где насчитывается не менее 500 и не более 2.000 жителей.

(Окончание см. в след. №)

## Добыча сланца за 15, 16, 17, 18 и 19 августа

Шахта им. С. М. Кирова 15 августа выдала на - гора — 532 тонны сланца, 16 августа — 678 тонн, 17 августа — 680 тонн, 18 августа — 695 тонн, 19 августа — 678 тонн.

Суточное задание 1.354 тонны. Второй рудник 15 августа выдал на - гора — 50 тонн сланца, 16 августа — 70 тонн, 17 августа — 70 тонн, 18 августа — 71 тонну, 19 августа — 53 тонны.

Суточное задание 65 тонн. Шахта имени С. М. Кирова 15 августа пройдено — 5 метров, 16 августа — 6,6 метра, 18 августа — 5,6 метра.

17 и 19 августа проходений не было.

Второй рудник 15 августа пройдено — 4,4 метра, 16 августа — 4,3 метра, 17 августа — 4,4 метра, 18 августа — 4,3 метра, 19 августа — 4,2 метра.

Отгружено сланца потребителям 15 августа — 233 тонны сланца, 16 августа — 152,5 тонны, 18 августа — 238 тонн, 19 августа — 488,5 тонн.

За 17 августа отгрузка сланца не производилась.

## От правительственной комиссии по организации перелетов Москва — Северная Америка

В течение 17 августа вновь очень неясно слышалась работа радиостанции, которая может принадлежать самолету „Н-209“. Разобрать ничего не удалось. Наблюдения будут продолжаться. Самолет „Н-2“ тов. Задкова быстро продвигается на север. Утром 17 августа он из Марково через Анадырь прилетел в бухту Провидения. Дальнейший полет в Уэллен пришлось отложить из-за густого тумана, не позволяющего садиться в гористой местности Чукотского полуострова.

В Красноярске закончена подготовка к полярному полету 2-моторного самолета „Н 207“ тов. Грацианского, который направляется на остров Диксон, чтобы вместе с самолетом „Н-206“ тов. Головина, заканчивающего в Казани установку добавочной радиостанции, также принять участие в поисках. (ТАСС)

## Не успокаиваться на достигнутом

Вагонщики стахановцы шахты имени С. М. Кирова тт. Гончаров и Нагорный работают в пятом панельном штреке. Ежедневно они норму выработки перевыполняют в несколько раз.

18 августа тт. Гончаров и Нагорный за смену, хотя пути в забое и не были исправлены, нагрузили 34 вагончика сланца.

Анатольев.

## Заранее готовить рабочее место

Нам, вагонщикам, не всегда хорошо подготавливается рабочее место, а откуда у нас и низкая производительность труда. Нагружаем по 6-8 вагончиков, тогда, как при достаточном количестве добычи, хороших откаточных путей и освещении мы вполне можем ежедневно грузить по 18-20 вагончиков.

Когда 18 августа вечерняя смена десятника тов. Власова нам хорошо подготовила рабочее место, то мы легко, быстро зачистили лаву и нагрузили в пятером 75 вагончиков сланца.

При хорошей подготовке рабочего места мы значительно повысим производительность труда.

Вагонщики Еремеев и Станецкий.

## Мы хотим работать по-стахановски

Как это ни странно, но моя бригада, день ото дня работает все хуже и хуже. Виновата в этом бригада? Нет. Сейчас каждый из моих товарищей—вагонщиков грузит только 6 вагончиков сланца, это результат неподготовленности рабочего места.

Лавы № 3, где работает наша бригада подтоплены водой, а когда в лаве есть вода, то здесь работать довольно таки трудно. Нач. участка т. Рыбалко не побеспокоился чтобы убрать воду из лавы.

Инструмент которым сейчас работает бригада очень плох. Бригаде нужны новые хорошие лопаты.

Бригадир вагонщиков Кленкин.

# На стройке школы без перемен

Не за горами начало учебного года. Дети шахтеров второго рудника и ближайших колхозов с большим нетерпением ждут окончания строительства школы.

Школу строят шесть месяцев и готова она всего лишь на 50 проц. Медлительные строители со строительством школы не спешат. Управляющий вторым рудником тов. Александров, главн. инженер тов. Хрусталева и прораб стройки тов. Владимиров еще, по видимому до сих пор не уяснили о важности быстрого завершения стройки школы.

Строительство школы идет из рук вон плохо. До начала учебного года остались считанные дни, но и это обстоятельство мало беспокоит медлительных строителей и руководителей второго рудника.

Крыша еще не покрыта, полы не настланы, кладка печей не начата. Сейчас, по приказанию тов. Владимирова, начата штукатурка стен. Почему? Ведь надо сперва штукатурить потолки, а то придется перештукатуривать стены снова. Но все это не желает тов. Владимиров принимать во внимание и штукатурка продолжается.

На стройке скверно организован труд. Рабочее место строителям не подготавливается, а поэтому приходится работать в течение дня в четырех-пяти местах. Учет отсутствует. Большинство рабочих 15-20 дней работает без нарядов. Рабочие лишены возможности контролировать пра-

вильность начисления заработной платы. Очень много, давно выполненной работы, от строителей не принято. Прогрессивку за июль месяц мы, почему то до сих пор, еще не получали.

Строители ежедневно обивают пороги конторы, чтобы выяснить о наряде, зарплате, но все бесполезно. В июле у нас было 30 случаев обсчета рабочих. Прораб тов. Владимиров разоткровенничавшись заявил: — В августе у нас будет очень много обсчетов! Здесь, оказывается еще заранее, руководитель стройки знает что будут обсчеты. Оно и понятно почему с обсчетами на втором руднике не ведут решительной борьбы.

Ежедневные простои сдают массу дорогого рабочего времени, но и с простоями здесь мирятся как с неизбежным явлением. 16 августа по 8 часов простояло 13 штукатуров, с 13-15 августа простояло 7 печников. Простой из-за отсутствия материалов обычное явление.

Плотников 5-го разряда перебрасывают на каменные работы—установить косоуры для лестниц (каменщики в то время гуляли без дела). На сколько хорошо сделали эту работу плотники можно судить потому, что если надо затопить печь в лестничной клетке, то дрова в топку можно положить лишь забравшись по лестнице-стремянке. Сейчас косоуры срочно переделываются. Можно много привести фактов безобразнейшего руководства строительством школы со стороны прора-

ба Владимирова, но и этих достаточно, чтобы судить о деловых качествах прораба Владимирова и руководителей второго рудника.

Не так давно газеты „Ударник сланца“ и „Псковский колхозник“ писали о безобразиях на строительстве школы. Управляющий вторым рудником тов. Александров редакции сообщил, что факты подтвердились и Владимиров от работы отстранен. Это сообщение было беззастенчивым враньем, ибо на третий день тов. Владимиров опять появился в чине прораба на строительстве школы. Тов. Хрусталева строителям „возвращение“ Владимирова объяснил очень просто.

— Не кем заменить. А второе, он натворил много безобразий и пусть их изживет. Мы не хотим за него быть под судом!

Вот уже поистине Солмоново решение людей, которые потеряли чувство ответственности за порученную работу и из сигналов рабочих и газет, для себя не желают делать никаких выводов кроме как отставить Владимирова, взять под свое крылышко и защитить от рабочей критики. От критики рабочих строителей, которые горячо желают подарить нашей стране новую школу в этом году, но благодаря головоутиям Владимирова, политически тупых и близорукых руководителей второго рудника, строительство школы срывается. Из-за желания спасти свою шкуру от ответственности перед судом трудящихся, они Владимирова водворяют на

прежнее место.

Владимиров работает по прежнему из рук вон плохо. За 17 дней августа только на 4 проц. вперед продвинулась стройка школы.

Нам кажется, что прокурор гдовского района тов. Липовский, обязательно заинтересуется положением дел строительства школы на втором руднике, ибо дети рабочих и колхозников, благодаря головоутиям Александра, Хрусталева и Владимирова, будут вынуждены ходить в школу в дождь и в слякоть за 6-7 километров.

Маневр увильнуть от ответственности не удастся. Ну, дальше свое слово скажет прокурор и пролетарский суд.

Г. Новиков.  
Б. Костров.

## Дайте помещение гидропартии

Вот уже четвертый год пошел, как шахтная гидропартия добывается у тов. Оршанского комнаты для занятий и для жилья сотрудников партии.

Рудоуправление занимает большое двухэтажное здание. Здесь есть помещение для буфета, а вот для гидропартии тов. Оршанский никак не может найти помещения.

Когда в шахте сильный прилив воды, то бедные курьеры мечутся по комбинату и окрестным деревням в поисках начальника партии.

Когда же мы получим помещение?

Инженер В. Левыкин.

## ОСУЩЕСТВЛЕННАЯ МЕЧТА

В тот день, когда состоялась первая постановка пьесы „Мечта“, ее автора в Москве не было. В это время он кружился над Северным полюсом, на деле осуществляя то, о чем мечтал не только один он—прославленный Герой Советского Союза—Михаил Васильевич Водопьянов. О завоевании Северного полюса мечтало человечество на протяжении многих веков.

Самолеты героической советской экспедиции 21 мая текущего года не только доставили экспедицию на полюс, но и побили все существовавшие до сих пор рекорды на дальние расстояния с большим грузом. И первым, кто достиг полюса, кто указал путь к нему, был командир флагманского корабля герой Советского Союза—Михаил Водопьянов.

Он родился в селе Студенки, Лиецкого уезда, в бедной крестьянской семье. Много специальностей ему пришлось переменить в годы юности: он возил

камни на металлургическом заводе, работал гонщиком лошадей, пахал, пилил доски.

Впервые увидев самолет, Водопьянов горячо позавидовал летчику. Вступив добровольцем в Красную армию, Водопьянов некоторое время был кучером и возил бензин на аэродром. Потом был шофером. И только в 1925 году, на двадцать шестом году жизни, стал бортмехаником. Он травил саранчу в плавнях, открывал новые воздушные линии, был морским летчиком, доставлял в Ленинград матрицы „Правды“...

Учеба в Военно-воздушной Академии дает Водопьянову знания по аэронавигации и метеорологической службе.

Вооруженный знаниями Водопьянов рвется к большой работе, к большим и трудным перелетам. Его особенно прельщало покорение Севера.

Зимой 1933 года Водопьянов совершает свой стремительный рейс Москва—Петропавловск—на Кам-

чатке—Москва. Под Байкалом самолет терпит аварию. Водопьянов получил тяжелые ранения. Тридцать один шов наложили ему в железно-дорожной больнице. Бортмеханик Селегин был убит.

Не успев как следует оправиться от болезни, Водопьянов участвует в экспедиции челюскинцев.

Сквозь туманы, через неисследованные хребты, сквозь облака и бури Водопьянов прорвался к лагерю Шмидта.

Уже тогда, спасая челюскинцев, Водопьянов старательно изучал условия работы на Севере. Уже в то время его голова была занята планами полета на полюс.

После челюскинской эпопеи Водопьянов возвратился в Москву, увенчанным славой Героя Советского Союза. Однако он не успокаивается. Страстный и неукротимый характер, преданность социалистической родине зовут его на новые подвиги в воздух, в Арктику, за полярный круг. Его воля и энергия ищут для себя нового применения.

Он не оставляет свою

мечту—достичь полюса на самолете, делает глубокие разведки в Арктике. В 1936 году Водопьянов совершил свой перелет Москва—земля Франца—Иосифа.

Водопьянов—не безрасудный смельчак. Он долго изучал условия полета на полюс. Не случайно герой его фантастической пьесы—летчик Безфамильный сталкивается на Северном полюсе с многими из тех трудностей, которые в действительности встретил Водопьянов во время своего замечательного перелета.

Тов. Водопьянов пишет в своих воспоминаниях.

—В детстве я мечтал быть пастухом. Революция помешала осуществлению этой мечты.

Великая социалистическая революция создала невиданные возможности для расцвета личности в нашей стране.

Революция послала Михаила Водопьянова на фронт, сделала из него механика, дала ему крылья, предоставила возможность осуществить другую мечту—мечту человечества—завоевать Северный полюс.

## Нам отвечают

### „Сланцевские почтмейстеры“

Так называлась заметка опубликованная в газете „Ударник сланца“ от 29 июля 1937 г. Начальник Гдовского Райотдела связи, тов. Мартынов сообщает, что факты изложенные в заметке подтвердились.

Для устранения отмеченных безобразий и лучшей организации работы сланцевского агентства связи райотдел связи направил на постоянную работу одного работника. Заметка эта была обсуждена на производственном собрании агентства. Советствие обсудило замечку и наметило пути улучшения работы. Так же агентство обеспечено конвертами.

**УТЕРЯН** рабочий пропуск выданный на имя Н. И. Сохно. Считать недействительным.

Ответственный редактор

Б. К. МАКАРЕНКО.